

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: ул. Чарнепкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за вло-
женєм оплати поштової.

Рекламації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

Австрійські справи. — 3 Франції. — 3 Росії.

З Відня доносять, що почавши від дня 9. січня с. р. Цісар буде уділяти авдвигний як звичайно давнійше бувало. Двірські достойники, особи войскові і цивільні, котрі до грудня 1907 одержали іменоване або відзначене, увільнені яко в ювілейнім році від обовязку подяки. — Вибори до чеського сойму розписано на час від 20 лютого до 5 марта.

Slavische Korresp. супротив донесеня ріжних часописей заявляє, що вже перед двома літами в молодоческім клубі ради державної і виділу виконного молодоческого сторонництва потворили ся язикові комітети, котрих задачию було провірене язикової справи. По обняттю правління кабінетом бар. Бека з почину п. Президента міністрів утворив ся в самім кабінеті виконний комітет, до котрого належали міністри Пацак і Праде. Зібрані тим комітетом материяли зібрано в форму меморіялів, котрі міністер Пацак вручив бар. Бекови. Тих меморіялів єсть 7, а виготовили їх др. Пантучек, др. Герольд, проф. Челяковский, др. Пацак і проф. Ціпера.

Французский сенат принял окончательно на

передвчерашнім нічним засіданню цілий бюджет 270 голосами. Бюджетова дебата мала чимало моментів, в яких падали слова критики теперішних відносин у французській республіці. Між иншим підносили бесідники з правиді занепад французкої фльоти, так що Франція задля пивявого будованя нових кораблів займає нині четверте місце по Англії, Сполучених Державах і Німеччині, а незабаром займе пiate місце по Японії. Річ очевидна, що такі виводи були прикрі правительству а особливо управі французкої маринарки, яка невпинно стремить до того, щоби удержати престиж французкої фльоти особливо в виду поступаючих уоружень в Німеччині, але при тім мусить числити ся з бюджетовими засобами і ходом парламентарних нарад, де антимилітарна нута стає що раз голоснійша. Більше прикрій для правительства був вчерашній день, коли сенатор Деланей зголосив внесенє, щоби приватні особи, яким поручено ліквідацію державних маєтків, заступлено урядниками, бо виявило ся, що багато бувших міністрів брало участь в тих операціях і збрало для себе в наслідок скандально високих говорарів великі маєтки. Внесенє то, поборюване правительством відкинено. Відкинено однак також поручувані міністром скарбу внесенє, щоби оподатковати платні членів надзираючих рад по акційних товариствах.

Як звісно, розпочав ся в Росії процес против послів першої думи, котрі були підписали т. зв. виборську відозву. Той процес виявляє в своїм ході багато характеристичних моментів. По закінченю переслухуваня обжалуваних, з поміж яких промовляв також український селянин з Київщини Г. Зубченко, заявляючи між ин., що послам першої думи не страшний засуд, а тільки наруга над народним заступництвом, уладжено всім обжалуваним величаву маніфестацію в кульбарах суду. Як обжалувані вийшли, загомоніли оклики: „Муромцев, Муромцев!“ — товпа розступила ся, а шпалером проходив Муромцев з Петрункевичем, витаний бурею оплесків. В мить виступив і Родічев, б. посол першої думи і теперішньої, та відчитав звучно привітну адресу, яку зложили послы теперішньої думи для авторів виборської відозви на руки Сергія Муромцева.

В коротенькій тій адресі говорять ся; „Витаємо тих, що витривало ішли шляхом відвічальної праці для добра того краю, що будували своє велике діло, не уступаючи перед тяжкими жертвами. Ваш примір наповнює серця всіх вільних людей вірою і відвагою. Довіря, яке на Вас покладано, Ви не завели, не сплямили прапорів волі і свободи в день переслідувань“. Адресу підписали кадети, трудовики, поступовці і соціальні демократи. Мані.

Лобур.

(З російського — Антона Чехова).

Іван Іванович Лапкин, молодий чоловік, симпатичного вигляду і живої вдачі, ішов з Анною Семенівною Замбличкою, хорошою, румяною, вісімнадцятилітною дівчиною з задертим носиком, стрімкою стежкою на побережжє, де обое сіли на лавочці. Лавочка стояла над самою рікою серед гушавини молодой, яснозеленої лозини. Було то чарівне місце. Чоловік, що тут сидів, був невидимий для цілого світа, лише риби і водні комахи, що кружляли як блискавиці сюди і туди по водній поверхні, могли ему приглядати ся. Молоді люди були заосмотрені вудками, сітями, пушками, хробиками і такими иншими предметами, потрібними кождому до риболовлі. Сівши на лавці почали зараз займатися тим спортом.

— Тішу ся, що остаточно ми самі — почав Лапкин, оглядаючи ся уважно на всі сторони. — Маю вам багато дечого сказати, Анно Семенівно... Дуже, дуже багато... Коли я вас перший раз побачив... Щось хапає за гачок... тоді порозумів я, по що живу, порозумів, що ви мій ідеал, котрому винен я вложити у ніг мою честь, мое житє... Здаєть ся, що якась велика риба вхопила... Коли я вас побачив, залюбив ся я перший раз в житю страшенно, аж не можу того виповісти!.. Треба попустити шнурок, нехай добре вхопить... Отже скажіть мені,

прошу вас, моя найдорожша, благаю вас, скажіть мені, чи можу числити на взаємність моїх чувств... ні, я не достойний того... отже, чи можу мати надію... Ого, тягнїть, скоро, скоро!..

Анна Семенівна піднесла в гору руку з вудкою, потягнула і крикнула. У воздуху затріпотала ся сріблестозелена, вигачаюча риба.

— Ой, ой... Скорше! О! Урвала ся!..

Риба урвала ся дійсно з гачика, упала на землю, кілька разів затріпотала ся в траві, дістала ся до родинного живла і тихо щезла у воді.

В часі погоні за рибою лучило ся зовсім случайно, що Лапкин замість риби вхопив руку Анни Семенівни і притиснув до уст... Дівчина хотіла скорше взяти руку назад, але було вже за пізно: майже в тій самій хвили уста обоїх молодих людей злучили ся в горячій поцілунку.

Стало ся так несподівано, так нагло!

І один поцілуй слідував за другим, то знов звучали любовні присяги, впевнення і любовні визнаня. Щасливі хвилі! Але в тім людскім житю нема безвзглядного щастя. Звичайно щаслива хвиля або криє вже в собі отрую, або затруває єї нагле якась внішна обставина.

Так стало ся й сим разом. Коли молоді люди другий раз уцілювали ся щиро, почувли голосний сьміх. Поглянули на ріку і скаменіли майже з жаху: У воді, сягаючій майже до пояса, стояв нагий хлопець. Був то Коля, брат Анни Семенівної. Стояв випрямлений по середині ріки, споглядав без перерви на молодих і сьміяв ся зі злобною радістю.

— Ага, ага! Цілуєте ся? — говорив. — То дуже красно! Все то оповім мамі.

— Маю надію, що будеш чоловіком чести — воркнув Лапкин, червоий на лиці. — То дуже погано підглядати когось, то підло, нікчемно, бридко оповідати о тім, що случайно відкрило ся... Гадаю, що покажеш ся чоловіком чести, хорошим і добрим хлопцем...

— Як мені дасте рубля, то нічого не скажу мамі — заявив чоловік чести. — А як мені не дасте, то скажу. А так!

Лапкин сягнув до кишені, виймив рубля і подав Колі. Хлопець вхопив єго мокрою рукою, почав свистати і поплив далше. Але молоді люди стратили на той раз охоту до поцілунків.

* * *

Слїдуючого дня Лапкин удав ся до міста і привіз Колі фарби і пензель, а сестра подарувала єму всі красні коробки, які мала в ріжних ліків і пугулочок. То все робило лобурови приємність. Аби дістати ще більше почав просто переслідувати Лапкина і Анну Семенівну. Ні одної хвилі не могли полишити ся самі.

— Нужденне сотворіне — скреготав Лапкин зубами: Такий малий, а вже такий великий драбуга! Що то буде з того хлопця?

Цілий червень не дав злий Коля ні хвилі спокою бідним залюбленим. Заєдно грозив, що все оповієть мамі, коли не одержить того, чого жадав. Поволи не ставало єму того всего, що діставав, вкінци зажадав годинника. Чиж був инший вихід? Лапкин пішов до міста і приніс звідтам Колі хороший годинник.

гадав собі, що перед двома місяцями якийсь пан купив у него елегантський плащ і казав вишити на ній початкові букви Е. В. Пан той був з якоюсь дамою, платив майже без торгу і казав, що називає ся Бадіньський. З опису, який подав купець, набрав Шпанг переконання, що тим елегантним паном не був хто инший лиш Васіньський а здогад потвердив ся, коли Шпанг показав купцеві фотографію Васіньського. Купець сказав ще, що Васіньський мав грубі гроші при собі.

На основі тих даних львівська поліція через цілу ніч підпнувала дворець і шукала за Васіньським межки приїжджаючими до Львова. Та надармо, бо Васіньський був вже у Львові. Дальші докозження показали, що Васіньський укриває ся у робітника бронзівничого Станислава Устенського. (Тут треба додати, що фірма львівська „Спожарський і Устенський“, торговля товарів церковних при ул. Рускій ч. 1 не має нічого спільного зі згаданим робітником бронзівничим). Тут отже арештовано Васіньського і як би не то, що він мав револьвер в плащі, що висів на стіні, то хто знає чи не було би прийшло до проливу крови. З Васіньським арештовано і Устенського.

Васіньського переселуховано оногди і вчора через цілий день. Він признав ся, що на сьв. Вечер був в Празі і що разом з арештованим там Адамським і ще третим спільником, котрому удало ся втечи, вибрали ся на обробоване каси в головнім уряді почтовім, перечив однак, мов би убив Кавтського. Перед Устенським однак признав ся, що убив в Празі якогось чоловіка і розповів все, як було. До деяких крадежий Васіньський признає ся, але впрочім не хоче нічого казати і не зраджує своїх товаришів та відповідає зухвало і з резигнацією: Я вже досить нажив ся і ужив багато; можу тепер згинути на шибениці а нікого не зраджу, хоч би ви убили мене на місці. Іду на смерть зовсім спокійно. Але то вам кажу, що я зробив велику дурницю, пом приїхав до Львова. — Васіньський розповідає, що був на розправі Коса і Литвина, котрі свого часу вломили ся були до трафіки в Скарбівським будинку, сидів через цілий час розправи, але ніхто з агентів его не пізнав. Коли мене замкнете — сказав — маю надію, що втечу знову. На питане комісаря Лукомського, куди они втікали, чи дверми, чи вікном, сказав він: Яке дурне питане? Коли була діра у вікні, то нащо втікати дверми. Про Шварцера не хоче нічого сказати.

За причину, длячого вернув до Львова, подає Васіньський то, що в Празі обікрав его арештований оногди у Львові Ізидор Кноблех, син львівського шинкаря, забравши ему дорогоцінний перстень і около 70 кор. Отже, щоби пімстити ся на Кноблеху, приїхав він до Львова. Згаданий перстень зрадив Васіньського яко того, котрий в падолисті добув ся до ювілерського склепу М. Сасса в камениці Андріолього у Львові, де вкрав дорогоцінностей на 10.000 кор. Згаданого Кноблеха мав прислати Васіньському до Праги ганделес Флітінгер, котрого також арештовано, але випущено опісля на волю. Кноблех мав помагати при вломі до уряду податкового в Празі, але напудив ся і обікравши Васіньського, втік. — З Коломиї доносять, що на жадане прагської поліції арештовано там вчора на двірці якогось Юрія Костура, з трупи руского театру, підозріного о зносини з ватагою вломників.

— Краєва Рада шкільна рішала зачислити: „Руські диктати для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил зладив і методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковський, учитель школи ім. М. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 с. У Львові 1907. Накладом автора“ — до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних яко підручник для учителів народних шкіл.

Господарство, промисла і торговля.

— Ціна збіжка у Львові дня 31 грудня: Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пше-

виця 12:80 до 13.—; житце 12:20 до 12:40: овец 7.— до 7:20; ячмінь пашкый 7:60 до 7:80: ячмінь броварний 8:40 до 9.—; ріпак — до —; львляк — до —; горох до варення 10:50 до 11:50; вика 7.— до 7:40; бобав 7.— до 7:20; гречка — до —; кукурудза стара 8:40 до 8:60; хміль за 58 шильо — до —; конюшина червона 70.— до 80.—; жолушина біла 35.— до 45.—; конюшина шведська 75.— до 85.—; тимотея 32.— до 38.—.

Телеграми.

Відень 1 січня. Почавши від 9 січня Е. Вел. Цісар буде знов уділяти загальних авдієнцій.

Будапешт 1 січня. Дневник урядовий оголосив санкціоноване законів угодових.

Тифліс 1 січня. Оногди стріляли революціоністи на улиці до членів патріотичного союзу і кинули бомбу. Дві особи згинуло, кілька зранено.

Париж 1 січня. Суд присяжних засудив 14 антимілітаристів, в тім 2 вояків за звиване осіб військових до непослуху і дезерції на вязницю від 2 місяців до 1 року; 3 обжалованих увільнено.

Париж 1 січня. Палата послів і сенат згодили ся що до цілого бюджету, котрого опісля ухвалено і сесию закрито.

Брукселя 1 січня. Президент міністрів Трооз помер.

Барцельона 1 січня. Бомба, яка вчора експлодувала, була гранатом, таким, якого уживають в артилерії. Вибух убив якогось агента поліції і зранив тяжко якогось купця. В театрі „Лицеум“, де при зовсім випроданій салі грано Таингайзера, представлене внаслідок вибуху перервано. Шкода єсть дуже значна. Агент поліційного, котрого убило, розірвало формально на кусні. Ще й другий агент єсть умираючий. Шоби у вікнах в сусідних склепах повидітали. Коли о півночі один із заграничних кораблів на повитане Нового Року стрілив з моздіря, викликало то в місті знов переполюх, бо гадали, що настав новий вибух.

НАДІСЛАНО.

Книжки для молодіжи

видавництва руск. Тов-а педагогічного припоручені ц. к. Радою шк. красвою.

Образкові без тексту для дітий найнижшого степеня науки:

Ч. 100. Для розривки 1:20 К. — Ч. 99. Ах яке хороше 2 К. — Ч. 26. Наші звірята 80 сот.

Образкові з текстом для дітий другого степеня науки:

Ч. 8. Звіринець 20 с. — Ч. 10. Забавки 20 с. — Ч. 11. Менажерія 20 с. — Ч. 96. Дітвора 1 К. — Ч. 97. Звірята домашні 80 с. — Ч. 98. Приятелі дітий 1:20 К.

Ілюстровані для дітий третого і четвертого степеня науки:

Ч. 60, 62, 69, 75, 76. Казки Андерсена бр. по 50 с., опр. по 70 с. — Ч. 63. Казки Бранчавінова бр. 30 с., опр. 44 сотиків. — Ч. 109. Робінсон велик. бр. 1:80 К, опр. 2:20 К. — Ч. 65. Мірон. Пригоди Дон Кіхота бр. 80 с., опр. 1:10 с. — Ч. 101. Гете-Франко: Лис Микита бр. 1 К, опр. 1:30 с.

Рух поїздів залізничих

важний від 1. мая 1907 — після часу середно-європейского.

Примітка. Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означені зовіздкою. Нічна пора числеть ся від 6. години вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Приходять до Львова:

З Кракова: 3:40*, 2:31*, 3:55, 4:30, 5:50*, 7:25, 9:45, 5:25, 9:50*.
З Ряшева: 1:10.
З Підволочиск (голов. дворець): 7:20, 12:00, 2:16, 5:40, 10:30*.
З Підволочиск (на Підзамче): 7:01, 11:40, 2:20, 5:15, 10:12*.
З Черновець: 12:20*, 5:55*, 8:05, 2:25, 3:55, 9:01*.
З Коломиї, Жидачева, Потупор: 10:05.
Зі Станиславова: 8:05.
З Рави і Сокаля: 7:10, 12:40.
З Яворова: 8:22, 5:00.
З Самбора: 8:00, 10:30, 1:55, 9:30*.
З Лавочного, Калуша, Боржислава: 7:29, 11:50, 10:50*.
Зі Стрия, Тухлі: 3:51.
З Белзця: 4:50.

Відходять зі Львова:

До Кракова: 7:05*, 12:45*, 3:45*, 3:25, 8:40, 2:45, 6:15*, 7:20*, 11:00*.
До Ряшева: 4:05.
До Підволочиск (голов. дворець): 6:20, 10:45, 2:17, 7:00*, 11:15*.
До Підволочиск (з Підзамча): 6:35, 11:03, 2:32, 7:24*, 11:35*.
До Черновець: 2:51*, 6:10, 9:30, 1:55, 10:40*.
До Стрия, Дрогобича, Боржислава: 11:30*.
До Рави, Сокаля: 6:12, 7:10*.
До Яворова: 6:58, 6:30*.
До Самбора: 6:00, 9:05, 4:30, 10:51*.
До Коломиї і Жидачева: 2:35.
До Перемишля, Хирова: 4:05.
До Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7:30, 2:26, 6:25*.
До Белзця: 11:05.
До Станиславова, Чорткова, Гусятини: 5:50.

Поїзди львівські.

До Львова:

З Брухович (від 5 мая до 29 вересня) 3:25, 5:30 по полуд. і 8:20 вечер; (від 5 мая до 29 вересня в неділі і рим. кат. свята) 1:46 по полудни; (від 1 червня до 31 серпня в неділі і рим. кат. свята) 10:05 перед полуд.; (від 5 мая до 31 мая, від 1 до 29 вересня в неділі і рим. кат. свята, а від 1 червня до 31 серпня що дня) 9:55 вечер.

З Янова (від 1 мая до 30 вересня що дн.) 1:15 по полудни і 9:25 вечер; (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. свята) 10:10 вечер.

Зі Щирця від 26 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. свята 9:40 вечер.

З Любіня від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. свята 11:50 вечер.

Зі Львова:

До Брухович (від 5 мая до 29 вересня) 2:28, 3:45, 5:45 по полудни; від 5 мая до 29 вересня в неділі і рим. свята 12:41 по полудни; (від 1 червня до 31 серпня в неділі і рим. свята) 9:05 рано; (від 5 до 31 мая і від 1 до 29 вересня в неділі і рим. свята, а від 1 червня до 31 серпня що дня) 8:34 вечер.

До Рави рускої 11:35 в ночи (що неділі). До Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 9:15 перед полуднем і 3:35 по полудни; (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. свята) 1:35 по полудни.

До Щирця 10:45 перед полуднем (від 26 мая до 15 вересня в неділі і рим. свята).

До Любіня 2:10 по полудни (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. свята).

За редакцію відповідає: Адам Жрежовецкий.

≡ Найдешевше можна купити лише ≡

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. =====

Вступ вільний цілий день.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
прийматися оголошення виключно лиш ся агенція.